

启梦励志 寄语祝福

## 2014 镇江“开学寄语网络征集帖”悄然走红

**本报讯** 9月开学季，连日来，金山网镇江论坛一则“开学寄语网络征集帖”悄然走红：感人至深的入校仪式，开学典礼上的校长致辞，老师家长的殷切希望，网络大咖们的围观祝福，纷纷上传，2014镇江秋季各校的新学期新气象，从寄语开始得到全方位的展示。

市实小开学式“大手拉小手”；镇江四中开学典礼“吹响青春梦想集结号”；第一外国语，从入学式开始“启梦”；网友“镇江好人”第一时间上传了一中校长张玉坤热情洋溢的开学致辞，勉励高中学子憧憬未来，立志当下……新学期新开始，一个崭新的镇江正在从各个学

校的新学期的开端升起新的希望。

镇江报业传媒集团记者中心和金山网联合推出新学期寄语报网互动栏目。您的新学期有什么新的希冀，欢迎登录金山网镇江论坛晒一晒，跟一跟。

(董巧云 陈洁)

## 澳洲教育官员 访问中山路小学

**本报讯** 日前，在苏教国际教师留学部部长姚庆红的陪同下，澳大利亚维多利亚州教育部高级官员Clair一行4人来到中山路小学参观访问。

中山路小学校长黄涛向客人们介绍了学校的办学历史、理念与规划，陪同客人参观了校园。

澳大利亚维多利亚州教育部高级官员Clair此次前来中山路小学参观访问，是为本月澳大利亚维多利亚州校长联合会校长交流团前来访问做准备。本次参观访问活动为中山路小学和澳大利亚维多利亚州的文化和教育交流创设了条件，奠定了基础。

(吴永平 张凤春)

## 索普学校： 分层点评暑假作业

**本报讯** 开学第一天，索普学校各教研组针对学生的暑假作业进行批改与点评：“你的小报块面清楚，图文并茂，真不错！”“你的暑假生活丰富多彩，日记富有真情实感，继续努力”……各班还进行了优秀暑假作业的展评，颁发了小证书，受到了同学们的喜爱、家长们的高度评价。

暑假前，索普学校各教研组集中备课，汇总了适合不同层次学生发展的作业单，提倡多观察、多实践的假期生活。

(花蕾 成海)



本学期，镇江市实验小学出台了一项新举措，给中午不在学校代伙的学生每人颁发一张“中午出入校园通行证”，学生凭证出入校园，由校门口保安查验，无证的学生一律不得随意进出，此举进一步保障了学生的安全。

陈长峰 摄影报道

## 丹徒高级中学网站被评为市优秀校园网站

**本报讯** 镇江市第7届中小学优秀校园网站评比结果日前公布，丹徒高级中学网站被评为镇江市优秀校园网站。

多年来，丹徒高级中学注重加强校园网站建设，网站栏目众多，同时注重实用性和趣

味性，内容更新及时，服务教育教学，宣传学校形象，起到了学校和社会各界交流的桥梁作用。学校还利用官网的子栏目“丹徒高级中学网络教研”开展教学研究活动，促进了教学质量的全面提高。

(孙建平)

## 索普实验学校组织中秋实践活动

**本报讯** 日前，索普实验学校德育处组织同学们，在老师和家长志愿者指导下学做月饼，感受节日文化，体验劳动的快乐。

一早，孩子们就按照老师的安排，分工合作，分别带来了面粉、色拉油、各色馅心等材料，老师还带来了制作模具、家用的烤箱。揉面团、包馅心、压模具、烘焙，孩子们忙得热火朝

天，虽然脸上和手上沾满了面粉，但喜悦之情让一切辛苦都变得烟消云散。一个个形状规整、图案精美、味道可口的月饼出炉了，整个活动的气氛到达高潮。

同学们亲自动手，制作月饼，感受中秋节的文化，既培养了劳动实践能力，也为中秋这一传统佳节增添了色彩。

(汤秀梅 尤昌德 成海)

## 润州实小举行 “中秋庆团圆，习俗我知道”活动

**本报讯** 为了让学生了解传统节日，感受中秋佳节气氛，润州区实验小学日前举行了“中秋庆团圆，习俗我知道”主题活动。

“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。但愿人长久，千里共婵娟！”从三(3)班教室里传来了抑扬顿挫的朗诵声。这里正在进行的是“诗话中秋”朗诵会。孩子们伴着悠扬的音乐诵读古今“咏月”名篇，让孩子们在诗情画意中乐享“诗中秋”。

吃月饼、烧斗香、堆宝塔、放河灯……中秋的习俗，居然有这么多！一、二年级老师精心

制作了PPT，用精美的画面带领学生走进民俗大观园，见识多彩的中秋。

在2014年度的“镇江好人”榜上，唯一的一位教育工作者就是该校的吴爱萍老师。吴爱萍老师一直奉行着“把学生当作自己的子女去培养”的教育信条，加上本身过硬的专业素质，凡是她教过的学生，都深深地喜欢着她。当天，党员教师和学生代表一起走访了吴老师，同享月饼甜，共话中秋情。

在多样的活动中，中秋的美、中秋的意、中秋的情，如点点雨露，洒进孩子们的心中。

(魏菲 光耀)

## 香江花城小学师生 “迎中秋诵经典，思亲人融家庭”

**本报讯** 中秋节前夕，香江花城小学的校园里处处传出了《静夜思》《月下独酌》《水调歌头》等关于中秋、思乡的诗歌朗读声，这是该校正在举行的“迎中秋经典诵读”活动。

活动前，学生们搜集有关中秋的诗词、童谣、神话故事，活动中，师生们有的讲、有的吟诵、有的唱，通过多种形式庆祝这个传统节日的到来。师生们

则表示一定会多关心外来务工家庭的同伴们，让香小成为暖心的大家庭。

通过本次“迎中秋经典诵读”进课堂的活动，不仅挖掘与诠释了中华传统节日的文化内涵，弘扬民族优秀文化，教师们还将积极的人生追求、浓浓亲情、健康的生活理念传递给孩子们。

(蒋凯 成海)



镇江市第六中学新生军训11日在市国防国拉开帷幕。为期四天的军训，将促进七年级同学增强自律意识，提高综合素质。

徐长顺 摄影报道

## 市国际学校社团招新别开生面

**本报讯** 9日下午，市外国语学校文化广场热闹非凡。该校第七届社团招新会正在举行。

社团活动是市国际学校办学的一大特色。2008年，建校伊始，学校就确立了“以活动为平台提升学生综合素养”的办学理念，成立了文学社、生物社、舞蹈社、羽毛球社、篮球社和化学社等6个社团。随着学校的发展，该校社团增添了美食社、话剧社、辩论社、书画社、手工社、领导力社、棋艺社等适合学生个性发展的社团，总数达到了13个。

今年招新会由学生会负责总体策划。活动一改往年全校师生集中于报告厅，由各社社长宣讲的传统做法，而采取了由各社

在学校文化广场“摆摊设市”“才艺展示”“海报轰炸”等方式来进行招新的新做法。

各社社长们则纷纷拿出他们的“镇社之宝”：文学社，一本本精美的“诗刊”让人爱不释手；美食社，一个个美味的点心让人啧啧称赞；生物社，一盆盆妖娆的盆景让人满心会意；辩论社，一个个精彩的比赛瞬间让人回首称赞；领导力社，一项项辉煌的荣誉让人不胜艳羡……

本次招新会历时两小时，新招迭出，新意无限。活动结束时，多数同学都根据自己的爱好和实际情况选择了适合自己发展的社团。

(吴建国 施建红)

## 京口实小开展班级志愿服务岗位认领活动

**本报讯** 学期伊始，京口区实验小学利用班队活动课，在班主任的引导下，进行班级管理岗位自主认领，“灯长”“午餐管理员”“电脑协管员”“黑板清洁员”“瓷砖保洁员”等这些富有创意的岗位为学生提供了“我为人人、人人为我”的志愿服务，学生明确岗位职责，并定期轮换“岗位”，考核“岗位”的履行情况。

据了解，“班级志愿服务岗位认领”是京口区实验小学学生开放式自主管理的措施之一，学校开展此项活动，其目的在于锻炼学生自主管理能力，培养学生责任意识，淡化选举功利色彩，树立“我服务、我快乐！”意识，促使学生良好习惯养成。

(柴惠珍 成海)

## 市实小:大手拉小手,文明一起走

**本报讯** 踏着歌的节拍，伴着花的芳香，带着对暑假生活的美好记忆，9月1日，镇江市实验小学全体师生又回到了美丽的校园，开始新的学习和生活。

清晨，窗外细雨纷纷，却没有阻挡住市实小六年级学生的热情，他们来到一年级小同学面前，拥抱这群新同学，欢迎他们加入实验小学大家庭。随后，在以“大手拉小手，文明一起走”为主题的开学典礼上，六年级同学又为一

年级小同学赠送了新学期的礼物——自己亲手制作的“礼仪欢迎卡”，每一张卡片上面都端正书写有礼仪小贴士：吃饭不挑食，用餐讲文明；谢谢挂嘴边……希望一年级同学尽快融入校园生活，成为文明的小学生；校领导向全校学生提出了“学八礼四仪，做阳光少年”的号召。在全校学生“学文明，懂礼仪”的宣誓声中，新的学年拉开了帷幕。

(杨景颐)



日前，四牌楼街道关工委在江滨新村文体中心举办了“孝为先”征文比赛表彰会，来自各社区的青少年朋友们相互交流、分享经验。

陈菲 成海 摄影报道